

## Λογοτεχνία και επαγγελματικός προσανατολισμός



Η τελευταία δράση που πραγματοποιήσαμε στα πλαίσια του μήνα Εφηβείας για το 2017 στο βιβλιοπωλείο των εκδόσεων Πατάκη αφορούσε το θέμα του επαγγελματικού προσανατολισμού.

**Πώς αντιμετωπίζουν άραγε οι λογοτεχνικοί ήρωες το θέμα του επαγγελματικού τους προσανατολισμού σε καιρούς οικονομικής κρίσης; Τι μπορεί να αποκομίσει κανείς από τη δική τους εμπειρία;**

Με αφορμή το βιβλίο *Το φιλί της λύκαινας*, όπου ο έφηβος πρωταγωνιστής και ο κοσμογυρισμένος παππούς του μιλούν για τα επαγγέλματα των ονείρων τους και την πορεία τους στη ζωή, οι μαθητές του Γ1 και Γ3 συζήτησαν με τη συγγραφέα **Λότη Πέτροβιτς - Ανδρουτσοπούλου** και την εκπαιδευτικό-σύμβουλο επαγγελματικού προσανατολισμού κ. Κωνσταντία Τριανταφυλλοπούλου για τις προσδοκίες τους από τον κλάδο που σκοπεύουν να επιλέξουν, τις απορίες και τα προβλήματα που τους απασχολούν, καθώς και τα καινούρια επαγγέλματα που δημιουργεί διαρκώς η πρόοδος της τεχνολογίας, προσφέροντας στους νέους απρόβλεπτες διεξόδους. Κουβέντιασαν επίσης για τη συμβολή της λογοτεχνίας στο ταξίδι της ζωής που ξανοίγεται μπροστά τους.



Ευχαριστούμε από καρδιάς όλα τα παιδιά του Γ1 και Γ3 που μετά τη συνάντηση με τη συγγραφέα αγόρασαν και δώρισαν στη Βιβλιοθήκη του σχολείου μας το βιβλίο του Πολυχρόνη Κουτσάκη με τίτλο **Μια ανάσα μόνο**, εκδόσεις Πατάκη, στο οποίο απονεμήθηκε Το Κρατικό Βραβείο Εφηβικού - Νεανικού βιβλίου .

## Λίγα λόγια για την υπόθεση...



Ο Γιώργος Δάντης πέρασε όλο το καλοκαίρι μόνος του, σε μια ερημική παραλία, προσπαθώντας να ξαναβρεί τον εαυτό του. Όταν ξεκινάει η σχολική χρονιά είναι μόνος, δίχως τη Ρέα (που δεν έχει σταματήσει να λατρεύει) και τον κολλητό του (που έχει φύγει στον Καναδά). Ταυτόχρονα, η σχέση του με τους γονείς του πηγαίνει από το κακό στο χειρότερο και στο σχολείο κινδυνεύει να μείνει από απουσίες πριν καλά καλά

τελειώσει ο Σεπτέμβρης.

Κι ενώ πιστεύει ότι τίποτα χειρότερο δεν μπορεί να του συμβεί, λαμβάνει ένα μήνυμα από μια κοπέλα που σημαίνει πολλά γι' αυτόν. Το μήνυμα περιλαμβάνει μόνο μία λέξη: Βοήθεια. Στην προσπάθειά του να τη βοηθήσει, ο Γιώργος θα μπλέξει σε μια πολύ σκοτεινή ιστορία, όπου τα όρια ανάμεσα στο φως και στο σκοτάδι είναι πολύ δύσκολο να τα ξεχωρίσει κανείς. Μια ιστορία που θα ξαναφέρει δίπλα του τη Ρέα και τον Νικ, αλλά θα του δείξει ότι ο μεγάλος του αντίπαλος, από τον οποίο είχε γλιτώσει πριν από έξι μήνες, δεν έχει σκοπό να τα παρατήσει. Τα Χανιά εξακολουθούν να είναι η πιο επικίνδυνη πόλη του κόσμου κι όλοι όσοι βρίσκονται δίπλα του κινδυνεύουν. Όλοι!

Θέλουμε να ενημερώσουμε τους φίλους της Βιβλιοθήκης μας ότι μπορούν να δανειστούν και το πρώτο βιβλίο της τριλογίας με τίτλο **Καιρός για ήρωες**.

« Δεν υπάρχει φρεσκάδα σαν ένα βιβλίο  
Να μας παει χυμωσ μαεριά,  
Ουσε ιππος σαύς σαν μια σελιδα  
Καλπαδουσεσ ποιησεσ  
Αυσο σο περασεμα μπορει να σο διασχισει  
και ο φεαυχόσερος  
Χωρις ενν τυραννια διοδιων  
Ποσο λιχη είναι η αμαζα  
Που μεσαφέρει μια ανθρωπινη φοχη! »  
Χυμωσ απν βιβλιοθηκη σου  
σχολειου μας.  
Τμήμασ Γ'Σ,Γ'Λ  
Έσοσ 2017-2018

Τετάρτη, 20 Δεκεμβρίου 2017

Οι καθηγήτριες

Β. Μητσοπούλου Π. Παπαδά